

Inserta con toda extension las sesiones de Cortes, los documentos oficiales y las reseñas de todos los acontecimientos importantes de España y del extranjero. — Examina y juzga con imparcialidad e independencia todos los sucesos políticos y cuestiones administrativas y de intereses materiales. — Publica un folletín instructivo ó recreativo, y artículos y revistas de ciencias, literatura y artes.

En Madrid: un mes, una peseta.
En provincias: tres meses, 5 pesetas; seis meses, 9; un año, 16.
Fuera de España: tres meses, 12 ptas.; un año, 40.
Venta: una mano de 25 ejemplares, 3 reales.
Anuncios y comunicados, precios convencionales.
Se admiten anuncios y suscripciones en esta Administración y en la Carrera de San Jerónimo, 11, pasaje del café de Madrid.

La piedra de toque

Los ensayadores de metales se sirven, para apreciar aproximadamente el total de las materias de oro, de una piedra negra que se llama piedra de toque. Utilízase, por ejemplo, cuando se quieren ensayar alhajas de pequeñas dimensiones, para no tener que romperlas y analizar algunos de sus fragmentos por medio de la fusión y de los ácidos. Necesitamos, pues, un método que, sin producir alteración en dichos objetos, permita conocer con bastante exactitud la cantidad de oro, cobre u otros metales que encierran. Este método proporciona el medio de determinar el valor de las alhajas de una manera exacta.

Hé aquí en dos palabras cómo se verifica esta operación: Se frota sobre la superficie de la piedra el objeto que se quiere analizar; deja una huella, que se moja ligeramente con agua formada de 98 partes de ácido acético y de 2 de ácido clorhídrico. Después se observa el color que toma la indicada huella; pero en este caso se juzga por comparación del valor de la alhaja. A este efecto se emplea una estrella llamada *toque*; en cada uno de los extremos de sus radios se halla soldada una aleación diferente.

Supongamos que el ensayador quiere examinar una alhaja respecto de la cual ha declarado el fabricante que tiene 750 milésimas de oro. Entonces, á la izquierda y cerca de la huella que ha dejado sobre la piedra de toque el objeto que se ensaya, se pasa el radio de la estrella que representa la aleación de 740 milésimas, y á la derecha la que representa 760. Se echa sobre estas líneas un poco del agua anteriormente citada, y se examina con la mayor atención el color que toma cada una de ellas.

Como se comprende, se necesita cierta habilidad y mucha costumbre para realizar este experimento, pero en la práctica sus resultados son siempre exactos.

Si no es nueva para muchos lectores la descripción del aparato ni del procedimiento, por lo menos la historia de él inspirará interés, y voy á referirla en breves palabras.

La piedra de toque es conocida desde la más remota antigüedad. Theophrasto, que vivió hace más de 2.200 años, y después de él Plinio, hablaron con muchos detalles de la piedra de toque que servía ya en su tiempo para aquilatar el oro y la plata. Pero ni en aquella época remota, ni en los siglos XIV, XV y XVI, hay noticia de que los químicos usasen ácido alguno, limitándose á comparar con la simple vista las huellas de los objetos que ensayaban.

Por esta razón, toda clase de piedra negra, dura y rugosa era considerada como piedra de toque; pero hoy, que se emplea el procedimiento químico indicado, es necesario que las piedras de toque tengan condiciones particulares de que carecían las antiguas.

¿Cuál es, pues, la naturaleza de la verdadera piedra de toque?

Hasta hace poco las opiniones eran diversas, hoy lo son también, pero hay motivos para pensar que se han determinado de una manera real y positiva las condiciones de este interesante mineral.

Se han hecho de cuarzo y de jaspe, de sílex, de basalto, de pórfido.

El químico Vauquelin, que analizó muchas, encontró por término medio en ellas: agua, 25; sílice, 85; alúmina, 2; cal, 1; carbon, 27; azufre, 0'6; hierro, 1'7, componiendo entre todo, con un 4 de pérdida, 100 partes.

M. Dumas, ensayador de la Casa de la Moneda de París, después de continuar su análisis, afirma que la verdadera piedra de toque no es otra cosa que madera fósil; la sílice ha penetrado en ella reemplazando los elementos orgánicos; pero en esta sílice, que conserva la forma de la madera, se reproduce la disposición de las partes de la tabla hasta el punto de permitir reconocer de qué vegetal se trata; se halla también carbon.

Esta es una observación curiosísima que modifica completamente las ideas que se habían formado hasta el día acerca de un cuerpo en extremo interesante.

Ya ven los lectores que han sido neces-

sarios muchos siglos para llegar á esta afirmación.

DANIEL GARCÍA.

La catástrofe del túnel del Hudson

El corresponsal de *El Globo* en Nueva-York envía á este colega algunas importantes noticias referentes á este terrible siniestro, de que ya hemos hablado en nuestros despachos.

A las cuatro y tres cuartos de la mañana del miércoles 21 de Julio rompió el agua una parte del pozo de arranque situado bajo la calle 15ª de Jersey, invadiendo instantáneamente la galería (que tiene 65 pies de profundidad por 35 de diámetro) y produciendo la muerte de veinte trabajadores entre los veintiocho que allí se hallaban. Los ocho restantes pudieron salvar la vida, escapándose por el conducto destinado á introducir aire comprimido en el pozo. Y aquí se debe advertir que lo que salvó la vida de estos ocho produjo la muerte de los otros veinte, puesto que si las bombas encargadas de aportar la cantidad de aire suficiente para contrarrestar la inmensa presión exterior hubieran funcionado debidamente, tal vez las ligeras filtraciones no se hubieran convertido en inundación incontrastable. Verdad es que, á funcionar aquéllas, tampoco hubieran podido salvarse los ocho obreros citados, toda vez que la poderosa corriente cerraría en tal caso la salida.

Aviado por el telégrafo el coronel Haskins, presidente de la compañía del túnel, compareció á los pocos minutos en el lugar de la catástrofe, acompañado del capitán de bomberos de Jersey Edmondson y del sargento de policía Heath, cuyas cuadrillas de trabajadores, apesar de sus generosos esfuerzos, ni aun pudieron extraer al cabo de algunas horas los cuerpos de las víctimas.

Apénas se hubo esparcido el triste rumor por la ciudad, prodújose vivísima alarma, que á punto estuvo de degenerar en motín, porque las familias de los numerosos empleados del túnel á toda costa quisieron forzar la entrada. Después, cuando se les franqueó el paso, nada más doloroso que los lamentos de aquellos que tenían entre los muertos alguna persona querida.

En cuanto á las causas de la catástrofe, son muy diversas las apreciaciones: creen unos que debe exigirse la responsabilidad á los ingenieros que en tan vasta y peligrosa obra han empleado como parte de la fuerza de resistencia el aire comprimido; otros, entre ellos el presidente Haskins, atribuyen exclusivamente el desastre á la mala calidad de los soportes y abrazaderas de hierro que aseguraban y sostenían la obra de fábrica.

El intendente Andersen dispuso inmediatamente la instalación de dos bombas rotatorias de Andrews, cuya capacidad es de 1.200 galloones por minuto, y que, funcionando noche y día, deben haber achiado ya á la hora presente toda el agua del túnel. A juicio de los ingenieros, bastarán tres semanas para reparar completamente los destrozos.

Y ahora digamos algunas palabras acerca del túnel. Esta obra, cuyo proyecto data de ocho ó diez años, tiene por objeto enlazar por debajo del Hudson las ciudades de New-York y Jersey. Tendrá, si llega á feliz término, cerca de 2.500 metros de longitud y triple diámetro que el del Támesis, dándose el caso de que haya en él cuatro grandes curvas. Desembocará en Jersey hacia el segundo tercio de la calle 15ª (donde ha ocurrido la catástrofe), y en Nueva-York en las inmediaciones del Hotel Metropolitano. El capital social de la compañía, presidida por el coronel de Witt Haskins, asciende á 10 millones de pesos.

La navegación aérea sin globos

En el último número de *El Aeronauta* encontramos algunas experiencias sumamente curiosas respecto á la resolución del problema de la navegación aérea con aparatos más pesados que el aire.

El Instituto lombardo de Milan, que había fundado un premio de bastante consi-

deración para aquel que descubriera la dirección de los globos, acaba, apesar de lo explícito del destino del premio, de dar una prima de 1.500 francos á un aparato de mayor densidad que el aire. Este aparato, debido al Sr. Eurisco Foslanini, no es en su esencia más que un motor que se eleva en el aire por medio de aparatos análogos á las alas.

Está formado de dos hélices que giran en sentido contrario, las cuales tienen un metro cuadrado de superficie, y pesan únicamente 600 gramos.

La máquina y la caldera vienen á pesar 3.900 gramos, lo cual da como resultado total de peso del motor cuatro kilogramos y medio.

La caldera, que está formada por tubos de 0.035 milímetros de diámetro, puede contener más de 700 kilogramos de agua, y su potencia de evaporación es de 13 kilogramos por hora; su superficie de calefacción es de un sétimo de metro cuadrado, y puede trabajar hasta á veinte atmósferas de presión.

Al empezar los experimentos, dificultades accesorias impidieron utilizar el generador, que fué reemplazado por un recipiente del mismo peso, conteniendo agua á una gran temperatura. Con esta nueva disposición, el aparato se pudo elevar hasta una altura de cuatro metros. En la segunda experiencia se empleó un depósito de agua ménos, y entonces la altura de elevación fué de 13 metros, pudiendo sostenerse bastante tiempo en el aire.

La tendencia general hoy día es á verificar la navegación aérea por medio de aparatos más pesados que el aire, estando demostrado que esto es realizable siempre que el motor no pese más de seis kilos por caballo de vapor.

En el mismo número se ve la descripción de una máquina de vapor de cuatro caballos de fuerza, que no pesa más que 22.650 gramos, que se emplea en mover un pequeño yate sobre el lago de Ginebra.

Contra el oidium

Vuelve á recomendarse otro procedimiento contra el oidium.

De una Memoria presentada á la Academia de Ciencias de París por M. Michel, resulta haberse ensayado el polvo de carbon en las vides atacadas de esta terrible enfermedad, con resultados tan satisfactorios que sobrepusieron sus esperanzas.

Una sencilla insuflación sobre las uvas enfermas bastó para curarlas por completo en tres ó cuatro días, recuperando la cepa después su vegetación y lozanía, que había perdido, efecto del padecimiento anterior, quedando en cambio completamente destruidas las uvas no carbonadas.

El profesor de agricultura de Siena (Italia), Bertini, que ha hecho profundas observaciones y repetidos experimentos, concluye con decidirse por el empleo del carbon con preferencia al azufre.

Este sabio profesor hizo su última prueba del modo siguiente: en un viñedo plantado en líneas paralelas atacadas del oidium, hizo espolvorear una línea con carbon, otra con azufre, dejando abandonada la tercera, y así sucesivamente siguió la operación en todo el viñedo, repitiéndola cuantas veces fué preciso.

En la época de la vendimia, los ordes sobre los que se había echado azufre ó carbon se veían lozanos y robustos, cargados de hermosos racimos; los que fueron exprofeso abandonados, no sólo no tenían fruto, sino que se hallaban casi destruidos por el terrible insecto.

Comprobado este hecho y difundido entre los vinicultores, se repitieron en grande escala los ensayos, dando los mismos resultados.

La circunstancia de ser más barato el carbon, y de no dejar el sabor en los vinos que deja el azufre, hizo más recomendable y preferible el carbon.

El olfato en los perros

Son sumamente curiosos é interesantes los experimentos realizados por el profesor Schiff sobre las funciones de los centros nerviosos y la influencia de las variaciones de organización, especialmente las

que se refieren al sistema nervioso en las cualidades de los animales. Estos experimentos tienen una grandísima importancia científica, por lo cual vamos á referir algunos de los más notables á nuestros lectores.

Seccionó ó cortó el mencionado profesor los nervios olfatorios á cuatro perros recién nacidos, y observó el desarrollo y cualidades de éstos durante muchos meses. Al principio no sabían encontrar las mamas de la madre y se hacía preciso introducirles el pezón en la misma boca; de este modo y á causa del hambre chupaban con tal fuerza, que concluían por abandonar la mama, volviendo á buscar á un lado y á otro, intentando mamar las orejas y hasta las patas maternas. Por tal motivo se alimentaban tan mal, que el doctor Schiff se veía obligado á alimentarlos artificialmente.

Al cabo de algun tiempo se les enseñó á beber solos leche en una vasija blanca, y cuando se les presentaba dicha vasija vacía y á su lado otra de color oscuro y que contuviera la leche, se dirigían desde luego á la vasija blanca y metían en ella el hocico, buscando y gruñendo al no encontrar nada, pero sin acercarse por eso á la otra vasija oscura. Fué necesario enseñarles poco á poco á comer pan y carne por medio de caldos cada vez más consistentes.

Después de consignar otras muchas particularidades interesantes, el profesor termina así su relación: «Para que se pueda apreciar la importancia del olfato en la economía del perro, diré que el cuarto perro, que he conservado durante mucho tiempo, seguía de buen grado al hombre en general, sin que me manifestara preferencia alguna, por más que le hubiese y dado siempre el alimento por mi propia mano. Me pareció que apreciaba á los hombres por su estatura, y que mostraba predilección hacia los de poca talla».

No puede darse mayor variación en las cualidades más relevantes de los perros, á consecuencia de la supresión del sentido del olfato, motivado por la seccion del nervio.

Nuevo freno

Nuestro colega *El Diario de Cádiz* nos da á conocer un sistema de freno por el vapor para los trenes de los caminos de hierro, inventado por el ingeniero D. Sebastian Prieto de Oroña.

Hé aquí la síntesis del proyecto:

«Establecido este sistema de freno en un tren, y al actuar en su marcha á cualquier velocidad, en el momento dado, suspende el movimiento de rotación de todas las ruedas del tren, transformándolo súbitamente en un inmenso trineo que, patinando ó resbalando sobre los carriles, opone desde luego como potencia retardatriz á la velocidad adquirida el peso íntegro del tren, mas la suma de las fuerzas de resistencia desarrolladas por los rozamientos de los puntos de contacto de todas las ruedas con la superficie de los carriles sobre que éstas resbalan.»

El maquinista ó conductor, desde la plataforma de la locomotora, en el instante preciso de descubrir un obstáculo en la vía ó un accidente cualquiera, puede á su voluntad, con el simple juego de una válvula, enfrenar á la vez todas las ruedas, en el tiempo que emplea en la actualidad en dar con el silbato la señal de alarma.

Sentados estos principios, procedemos á detallar los medios mecánicos que deben emplearse para obtener el resultado expuesto.

MEMORIA DESCRIPTIVA.

Establézcase en los tenders, por debajo de su piso, en firme, un cuerpo de bomba de doble efecto, colocado en sentido horizontal, y de las dimensiones y resistencia necesarias á poder ejercerse sobre su émbolo toda la presión de vapor que se desarrolle en la caldera; provéase á este cuerpo de bomba, para la inyección y escape alternativo del vapor, de una caja de distribución situada en la plataforma de la locomotora, surtida del juego de válvulas y tubos de conducción al efecto.

Dótese á cada uno de los vagones de que deba formarse un tren de una barra de hierro cilíndrica é inflexible por debajo del piso de éstos, y alcanzando toda su longitud horizontalmente y en su línea central, y

hágase retener en esta posición por soportes especiales, que les permita verificar un movimiento de tracción con el menor roce posible.

Dótese también á cada uno de los vagones de un aparato de tope para enfrenar las ruedas, semejantes á los adoptados actualmente en nuestros ferrocarriles.

Una vez establecidos estos medios mecánicos, háganse enlazar entre sí las barras de tracción descritas, por piezas articuladas de fácil conexión, iguales á las usadas hoy en los trenes para la unión de los vagones.

Háganse enlazar, igualmente, estas barras de tracción á los aparatos de tope que en cada vagon han de hacer actuar respectivamente; y artículese, por último, el conjunto total de órganos mecánicos que resulta al cuerpo de bomba establecido en el tender.

Esto así, en el momento, pues, de hacer penetrar el vapor en el cuerpo de bomba, y de actuar su presión sobre el émbolo cuyo vástago se halla unido á la barra de tracción, se obliga á ésta á seguir su movimiento, verificándose inmediata y simultáneamente el enfrenamiento de todas las ruedas, por la acción de los aparatos de tope puestos en juego.

Del mismo modo, presionando el vapor en sentido contrario cesa de ejercer su esfuerzo sobre las barras de tracción, y recuperando éstas su posición normal, por este efecto y el de resortes enérgicos que á ello les obligan en caso necesario, quedan separados los toques de las ruedas, y pueden continuar éstas su movimiento de rotación sin impedimento alguno.—*Sebastian Prieto.*

Cádiz 8 de Marzo de 1879.»

Espectáculos

Con una numerosa concurrencia se inauguraron anoche las funciones que la nueva empresa del teatro-circo de Madrid ofrecerá al público.

Se puso en escena la zarzuela en tres actos, nueva, titulada *La estrella de un chino*, arreglo del francés, hecho por el señor Ficarra.

En la obra, si algo se admira, es la ausencia de interés escénico, no habiendo un párrafo, ni siquiera una frase dignos de llamar la atención.

La música raya á mayor altura; sin embargo, durante su audición tuvimos el honor de saludar á maestros muy conocidos. Los bailables bien; la Pinchiara como siempre. De las decoraciones hay algunas dignas de llamar la atención, especialmente la que representa una gruta marina, siendo llamado á escena su autor, señor Muriel.

Deseamos á la empresa más acierto en la elección de obras, pues si sigue por el camino emprendido le auguramos mala suerte, siendo lástima no vea recuperados los desembolsos que con tanta prodigalidad hace en obras que no lo merecen.

Funciones para hoy

PRÍNCIPE ALFONSO.—A las ocho y media.—La estrella de un chino.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las ocho y media.—En el teatro.—Cibeles y Neptuno.—Intermedios por la banda de Ingenieros, dirigida por el señor Maimó.

RECREOS MATRITENSES.—A las ocho y media.—Dos viuditas.—La cola del diablo.—Programa para yernos.

CIRCO DE PRICE (calle de las Infantass).—A las ocho y media.—Gran función de ejercicios equestres y gimnásticos, acrobáticos y cómicos, bajo la dirección del señor Parish.

Cultos

SANTO DEL DIA 10.—San Lorenzo, mártir.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Lorenzo, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde completas, procesion y reserva.

En la parroquia de San Millán continúa la novena á la Virgen del Tránsito.

Continúa la novena á Nuestra Señora de Atocha en su iglesia titular.

En la parroquia de San Pedro continúa la novena al glorioso San Roque.

Visita de la Corte de María, Nuestra Señora de Loreto en su iglesia.

Basta ya

Tres ó cuatro años hace que estamos oyendo hablar de falsificaciones en las oficinas de la Deuda; tres ó cuatro años, sin que se ponga coto al abuso, sin que se remedie el mal, sin que se arranque el germen de semejantes delitos.

¿Qué hacen los tribunales? ¿Qué hace el Gobierno? Suponemos que trabajarán con asiduidad y celo para conseguir un resultado lisonjero; suponemos que tendrán interés en que dejen de aparecer en la prensa noticias de desfalcos, sustracciones de fondos y falsificaciones; pero lo cierto es que nuestros gobernantes obtienen pocos éxitos en semejante empresa, y que la inmoralidad más espantosa cunde en todas las esferas sociales.

Un día es preso un bandido enemigo de la Puerta del Sol, se anuncia que tiene grandes protectores, y al poco tiempo nada vuelve á saberse de un hombre sobre quien pesaban varias condenas.

Se levanta una partida de bandoleros en la Mancha, se anuncia que tienen protectores también, y protectores poderosos, y al fin y al cabo, aunque esto no se pruebe, el hecho habla más alto que todas las pruebas: los bandoleros en partidas de ocho ó diez no más, y en el centro de España, continúan en la impunidad, aumentando la crónica de sus crímenes con diarios atentados á la propiedad y á las personas.

¿En cuántas administraciones provinciales no han ocurrido hechos escandalosos que toda la prensa ha denunciado?

¿En cuántas oficinas no se han descubierto irregularidades, pudorosa palabra con la que se encubre la más propia y adecuada á semejantes hechos?

¿A qué estado hemos llegado, que todo esto es ya moneda corriente y que apenas tiene importancia en fuerza de repetirse?

Maravilla el ver la sencillez con que ahora se anuncia que el empleado nombrado para tal ó cual punto es licenciado de presidio, y es todavía mucho más maravilloso el ver que ni siquiera disculpa, niega ó rectifica la noticia un periódico ministerial de los que reciben su inspiración en los departamentos oficiales.

Nos parece que ha llegado el momento en que con toda energía se pida aquí el imperio de la moralidad sobre todo y ante todo.

Sea el Sr. Cánovas más ó menos conservador, más ó menos liberal, pero lo primero que el País tiene que exigirle, lo que es indispensable y necesario de toda necesidad, es que dedique su actividad á moralizar la administración pública.

El juez tiene mucho que hacer en el estado actual de las cosas.

Escándalo semejante no debe permitirse un día más, sin que de parte del Gobierno se adopten medidas energéticas y eficaces.

Hay que desengañarse

Si los partidos que en España viven dentro de la legalidad y de las instituciones vigentes no tuvieran otra esperanza de llegar al Poder algún día que la que pudieran fundar en el patriotismo del Sr. Cánovas, y en el concepto que este hombre tiene de lo que es el régimen constitucional y parlamentario y de lo que debe ser el turno de los partidos, podemos declarar desde ahora que deben renunciar á toda esperanza.

Afortunadamente, el Sr. Cánovas no es más que un ministro, un jefe de un partido y de un gobierno, y por encima de los partidos y de sus jefes, por encima de los ministros, de los gobiernos y de sus jefes, están el alto poder moderador y el poder de la opinión pública, la fuerza de los preceptos constitucionales y la virtud siempre poderosa y eficaz de las doctrinas y de los principios en que se apoya el régimen constitucional y parlamentario, todo eso que el señor Cánovas viene negando y desconociendo, unas veces con la palabra y otras con el ejemplo.

¿De dónde nace esta dirección del espíritu del Sr. Cánovas, esta tendencia que le lleva á mirarse como si fuese ántes que todo y por encima de todo? Pues nace de la opinión que tiene de sí mismo, de esa opinión que viene fortaleciéndose con la adulación constante de ciertas gentes.

En su propia opinión y en la más ó menos sincera de sus aduladores, el Sr. Cánovas es una naturaleza excepcional, un hombre que sólo tiene de común con el resto de la humanidad la carnal vestidura en que acaso vive encerrado para purgar faltas cometidas en una vida anterior, ó para hacer purgar á los españoles faltas que no han cometido. ¿Qué tiene de extraño, pues, que de tal manera quiera imponérsenos, y que se empeñe en que le traguemos y le suframos de grado ó por fuerza?

Si se tratara de un hombre vulgar, de un político cualquiera, siquiera este hombre, este político se llamase Gladstone ó Disraeli, se comprendería entónces que dejase el Poder ó que aconsejase á S. M. un cambio de Gobierno enfrente de ese incesante clamoreo de la opinión que viene pidiéndolo; pero el Sr. Cánovas es un monstruo, y entiende, seguramente, que para moverle se necesitan fuerzas monstruosas, algo que salga de lo ordinario, algo que no se parezca á lo que determina los cambios de política en los países regidos constitucional y parlamentariamente, cuando los gobernantes sólo se inspiran modesta y sencillamente en el bien de su país y en el de las instituciones.

Hay que desengañarse: el Sr. Cánovas, que para cada cuestión, para cada caso inventa una teoría, una ley histórica, un sistema de filosofía, de moral ó de gobierno, no había de dejar de inventar algo que justificase la eternidad de su permanencia en el Poder, y acaso ande dando vueltas por su cerebro la idea de que para derribarle del Poder se necesita nada menos que un cataclismo terrestre, un terremoto, algo que conmueva profundamente el suelo de nuestro país y lo desquicie.

Hechos y dichos

Nuevo suceso misterioso.

Dice La Crónica de Cádiz:

«Hemos recibido un comunicado de uno de los pueblos de esta provincia referente á cierto suceso ocurrido en aquella localidad, y de que ya nos hemos ocupado en nuestros números anteriores.

La índole de los hechos que se mencionan, la respetabilidad de una antigua institución y la censura embozada que, á nuestro modo de ver, se dirige al digno y respetable párroco del pueblo del comunicante, hacen que el escrito en cuestión éntre en la categoría de los no insertables, pues tenemos la convicción que su inserción produciría un escándalo que tal vez resultaría luégo infundado, por lo que nos abstenemos de dar publicidad á hechos que afligirían á una respetable familia de nuestra localidad, digna del mayor respeto.»

¿Qué hacen los tribunales?

Estamos en el tiempo de lo misterioso.

Lo que ha hecho el señor alcalde de Valencia para que la lucha electoral sea imparcial:

- 1.º Ha separado al alcalde de barrio del Lazareto.
2.º Ha separado al alcalde de barrio del Saler.
3.º Ha separado al alcalde de barrio del Palmar.

¿Para qué quieren las oposiciones más garantías?

De La Correspondencia:

«Nos escriben de Valladolid que es comentado el hecho de haber sido recibido el duque de Tetuan en Tordesillas por el ayuntamiento y las demas autoridades de dicha localidad con toda clase de consideraciones, apesar de ser fusionista el exministro de Estado.»

Por lo visto, á los fusionistas se les debe recibir á tiros.

El Globo publica hoy lo siguiente:

«Un amigo nuestro trató de enterarse del estado de cierto asunto de su interés que radica en una de las direcciones de aquel departamento, y para conseguirlo hubo de recurrir al director y subdirector, enterándose con asombro de que se hallan disfrutando licencia los diez y nueve empleados que en ella desempeñan sus funciones.»

El departamento en que esto ocurre es el ministerio de Estado.

Por lo menos podían haber alternado esos funcionarios en su veraneo.

Ahora lo que convenia era hacer la estadística de los empleados de todos los departamentos que están de veraneo.

Lo peor es que en Invierno, que están aquí todos, no se conocen tampoco las muestras de su actividad.

Sobre la falsificación última:

Parece que el valor de las carpetas registradas como legítimas, y por cuya presunta falsificación se halla preso y procesado el jefe de negociado de la dirección de la Deuda, señor A. Q., era de unos 3,500 duros efectivos, si bien el total valor de toda la falsificación era de 9,000 duros, según ya hemos dicho.

¿Será la última?

¿Será sola?

Con la suma de todas las falsificaciones y sustracción de fondos que ahora se veri-

fican, habria para aliviar algo las necesidades del Tesoro.

Para estas cosas no hay presupuesto posible.

Disgustos interiores de la situación:

La forma en que el señor ministro de Hacienda resuelve las cuestiones del personal de su departamento parece que tiene disgustados á algunos de los directores de dicho ministerio, á los que no consulta para la traslación de empleados.

Esta clase de cuestiones son las únicas que en la actual situación ocurren.

Es por lo único que riñen los conservadores.

Carta de Paris

6 de Agosto de 1880.

Señor Director de la GACETA UNIVERSAL.

Ayer fué día de premios y una de las fiestas anuales de las familias francesas.

El Instituto, en sesión pública, acordó los premios de este año. Presidia Victoriano Sardou, que pronunció un discurso justamente aplaudido. El célebre académico hace discursos mejores que sus dramas, los cuales no todos son tan buenos como la fama pregona. Entre las circunstancias que favorecen y estimulan á los autores dramáticos franceses, no es de poca monta la de que cuentan, sobre todo en el teatro Frances, con las compañías más completas y más admirables que existen en el mundo. Un drama representado en el teatro Frances, en el que cada actor es un Romea y cada actriz una Matilde de 25 años, no puede menos de salvarse, por medianillo que sea.

Pero dejemos el teatro, y disculpen los lectores esta digresión intempestiva, para volver á los premios.

De los concedidos este año á la abnegación y á la virtud, que son 60, han sido 47 para las mujeres. Estas siempre están en mayoría en estos concursos, dignos de imitarse. Algunos de los hechos recompensados son verdaderamente dignos de galardón. Entre los concurrentes á la sesión del Instituto estaban los académicos en minoría, pero vimos entre otros á Littré, Lesseps, Legouvé, Julio Simon, Camilo Rousset y Carlos Blanc.

Al mismo tiempo que el Instituto premiaba los actos de virtud merecedores de premio y no pocas obras literarias, los establecimientos de enseñanza premiaban igualmente la aplicación y el mérito de los alumnos. Como estos actos son públicos, la concurrencia era grande, sobre todo en el Conservatorio y en los liceos Luis el Grande, San Luis, Carlo-Magno, Fontanes, Enrique IV, y colegios Chaptal, Stanislas, municipal, etc.

En el de Santa Bárbara, ademas de las familias de los colegiales, habia una extraordinaria concurrencia de antiguos baristas, entre ellos algunos generales y no pocos viejos. Estos antiguos discípulos del inmortal colegio iban á saludar á sus compañeros los hombres del siglo XX.

Al mismo tiempo, en la Escuela militar se verificaba la ceremonia de bautizar la promoción. Llámase la de este año promoción de las banderas, como la del pasado se llamó de los zulús. Esta ceremonia tradicional, privada, sin carácter oficial, se verifica anualmente, y consiste en dar á la promoción que sale un nombre que recuerda la fecha de su salida. Así hay en el ejército oficiales de la Revolución (1830), de Alma, de Sebastopol, de la Exposición universal, del Cólera, de los Zulús, etc.

La Escuela de Comercio y la de Sordomudos fueron las más visitadas; por la tarde llenaba los bulevares é inundaba los paseos una verdadera nube de uniformados colegiales.

En uno de los colegios de las inmediaciones de Paris, cuyos alumnos cuentan de siete á diez años, llamaba la atención el conocimiento de los más notables en la lengua alemana; pero sobre todo, la perfección, la exactitud matemática con que aquellos niños, armados de fusiles diminutos, ejecutaron las más complicadas maniobras, tácticas de la escuela de guerrilla y de la de batallón.

En todos los colegios se ha notado alguna decadencia en el estudio de las lenguas clásicas, mayor conocimiento que años anteriores en la física y grandes progresos en esgrima, equitación y gimnasia.

Bueno sería que en España imitáramos algo de lo que se hace aquí, ya que copiamos servilmente algunas cosas que no son para imitadas; pero empezando, por supuesto, por satisfacer sus honorarios á los maestros de escuela y profesores, que aquí son bien pagados, aunque no como en Suiza, Bélgica y los Estados-Unidos.

Las escuelas de comercio

La Epoca indica al señor ministro de Fomento la conveniencia de establecer en las grandes poblaciones mercantiles escuelas de comercio independientes ó adscritas á los institutos de segunda enseñanza, basadas en el modelo de la de Marsella, cuya organización expone detalladamente el diario conservador. El programa de la enseñanza es el que sigue:

Primer año ó preparatorio.

Caligrafía.—Lengua francesa (dificultades gramaticales).—Aritmética general.—Elementos de álgebra, geometría, agrimensura, nociones de mecánica, zoología, botánica y geología.—Física y química.—Cosmografía y geografía general.—Nociones de teneduría de libros.—Ingles.

Segundo año.

Lengua francesa (ejercicios de composición).—Despacho comercial (primer curso).

so).—Estudio especial de mercancías.—Geografía comercial universal.—Legislación arancelaria internacional.—Economía política, Hacienda pública y tratados de comercio.

Tercer año.

Despacho comercial (segundo curso).—Armamentos marítimos.—Conferencias en frances.—Escritura.—Ingles.—Español.—Arabe.—Griego moderno.—Aleman.—Italiano.

La Escuela de Comercio de Amberes, que en algunas particularidades se distingue de la de Marsella, es acaso superior á ésta; la de Hamburgo tiene fama, pues de ella salen la mayoría de los excelentes dependientes alemanes, que son muy solicitados en la América española y aún en los Estados-Unidos; en Nueva-York también se enseñan, así como en otras grandes ciudades de la Union, los conocimientos comerciales de una manera completísima, en escuelas especiales y por métodos perfectos. Se ve, pues, que no le faltan al señor ministro de Fomento modelos que tener en cuenta, y que no necesita ajustarse solamente á lo que se haga en la Escuela de Marsella.

Oficial

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

Guerra.—Real decreto disponiendo que el teniente general D. Camilo Polavieja y del Castillo continúe desempeñando el cargo de comandante general de Santiago de Cuba.

Otro nombrando jefe de la 23 brigada de la division de la comandancia general de Santiago de Cuba al brigadier D. Olegario Castellani y Marfiori.

Ultramar.—Reales decretos declarando cesante á D. José María de Valdebro, presidente de la audiencia de Puerto-Rico, y nombrando para reemplazarle á don Leandro Soler y Espalter.

Gobernación.—Real orden desestimando el recurso de alzada interpuesto por doña Simona Vallejo y D. Gregorio Luna contra un acuerdo de la diputación provincial de Zaragoza sobre pago de derechos de portazgo impuesto al ganado lanar de los recurrentes.

Otra declarando improcedente una reclamación de D. Mariano Magriñá, vecino de Tarragona, solicitando se declare nulo el repartimiento vecinal de Vilalonga.

Interior

En Castillejar, Granada, un pobre hombre ha sido encerrado en una cueva de la casa donde habitaba, tapiándole la puerta con yeso y piedra y dejándole sólo un hueco de 29 centímetros de longitud y 14 de latitud. Esta operacion ha sido llevada á cabo por la esposa y los hijos del infeliz, que su familia calificaba de loco. Entera á la guardia civil de Huéscar de este hecho, personéese en la Casa del Emparedado, como decian en el pueblo, y despues de haber practicado los oportunos averiguaciones, haber oido ante testigos la declaración de la cariñosa esposa, que manifestó que juntamente con sus hijos habia tenido que tomar tal determinación en vista de los raptos de locura que acometian á su esposo, pasaron al sitio en donde estaba encerrado en vida el infeliz, que dijo que su familia le apaleaba y le tenia casi sin comer ántes de haberle encerrado, y que hoy, en aquel inmundado rincón, existia por milagro, pues la atmósfera que respiraba era asfixiante.

Segun la guardia civil ha manifestado á la autoridad de la provincia, el emparedado hoy se presentó en la comandancia de Huéscar á quejarse de los malos tratamientos de su familia.

En Murcia va á ver la luz pública un periódico literario titulado El Nardo, dedicado al bello sexo.

Escriben de Algeciras que, terminada la corrida del lunes en San Roque, cuando se disponian á salir de la plaza los lidiadores, parece que un majadero apostrofó duramente al espada Hermosilla.

En el momento arrebatole éste de la mano á un chico un garrote que llevaba y le administró al poco galante aficionado cuatro ó cinco garrotazos de mano maestra. Apercibida la autoridad, ordenó que inmediatamente fuese arrestado el espada, lo que se llevó á cabo en el momento de mudarse de traje.

Sobre lo ocurrido en Caldas de Montbui, de cuyo suceso nos dió cuenta el telégrafo, dice El Diluvio, de Barcelona:

«A dos kilómetros al Noroeste de aquella villa y á uno de la Capilla del Remedio existe una antiquísima casa que tiene el nombre de Castelloell, indicándose con él que procede de remota fecha y que en sus buenos tiempos habia pertenecido á una familia no vulgar. La situación de dicho edificio está de modo que casi no puede ser socorrido por nadie, ni aún por los vecinos del Pascalet, que son los más cercanos, de cuya vista está completamente alejado. Junto á él tiene la riera de Caldas, y á su alrededor varias montañas, entre ellas la del Tavell; de modo que desde el mismo no se domina nada más que la bóveda celeste y la misma riera.

La familia que actualmente posee y habita Castelloell es modesta por demas, y no debe ser muy rica cuando algunos individuos de la misma se dedican al servicio doméstico en casa ajena. Esto no obstante, los ladrones pusieron los ojos en aquella casa, y anteanoche la asaltaron ávidos de botín.

Los foragidos eran en número de seis, todos armados, algunos de ellos con trabuco, y así que estuvieron dentro y vieron que no daban con el tesoro que tal vez se habian prometido, encerraron á los mozos en un cuarto y atormentaron á los colonos, apaleando á la mujer y quemando las manos al marido, hasta obligarles á declarar dónde estaba el dinero, que en poca cantidad se llevaron con ropas, aves de corral y los utensilios de cocina que, por ser de cobre, consideraron de algun valor.

Así que en Caldas de Montbui se tuvo noticia del hecho, se levantó el somaten, pero sin resultado alguno, al menos hasta la hora á que alcanzan nuestras noticias.

Por la relación que acabamos de hacer se verá que los ladrones debieron acometer la casa de Castelloell únicamente porque desde el exterior debieron considerar la apropiación para sus fechorías. No debieron conocer en lo más mínimo la familia que la ocupa, porque si la hubiesen conocido habrían sabido que no podía poseer grandes caudales. De todo esto puede deducirse la suposición de que los ladrones no son de aquella comarca, y la de que nada habrían intentado contra cualquiera otra casa de las inmediaciones de Caldas de Montbui sin caer en poder de los perseguidores que habrían podido acudir con más prontitud que ahora.

Un colega, sin embargo, indica que el colono de Castelloell habia cobrado el día anterior al en que fué robado una cantidad por la venta de vino. Si fuese así, la cosa se presentaría de una manera distinta.»

En breve llegará á Málaga el Sr. Morales de los Rios, capitán general del distrito, quien marchará despues á Motril.

Nuestro estimado colega El Diario Liberal de Barcelona publica la siguiente Última hora en su número correspondiente al día de ayer:

«A la hora de entrar nuestro número en máquina (las dos de la madrugada), el toque de alarma dado por las campanas de la parroquia de San Francisco de Paula nos anunció que algo extraordinario ocurría en la capital.

Efectivamente, un violento incendio habia declarado en una fábrica de hilados situada en la travesía del «Hor d'en Fabá», contigua á la calle Alta de San Pedro, y conocida con el nombre de «Vapor de la Llana».

El fuego consumió en breve rato la mayor parte de la fábrica que sólo queda convertida en estos momentos en las cuatro paredes exteriores.

Han acudido con presteza nuestras autoridades y el cuerpo de bomberos, que con sus auxilios han logrado á estas horas dominar el fuego.

Afortunadamente no ha ocurrido ninguna desgracia personal.»

Mañana debe llegar á Barcelona el gobernador de aquella provincia, Sr. Perez Cossío.

Ayer dieron principio en Cádiz las fiestas que se celebran en aquella ciudad con motivo de la feria llamada allí de los Angeles.

Por la mañana hubo carreras de cintas y cañuñas, y por la noche fuegos artificiales.

Hoy habrá bengalas y gran concierto por la banda de ingenieros.

La corrida de toros verificada el sábado en Cartagena no satisfizo al numeroso público que llenaba todas las localidades de la plaza.

Segun El Eco, de dicha ciudad, el Gordito estuvo nada más que regular, y Carancha dejó mucho que desear.

Resultaron heridos en un pie el picador Pinto y con una fuerte contusión el Llavero. Murieron 16 caballos.

A causa de los telegramas que mediaron entre la autoridad de Lorca y la de Murcia, con motivo de la salida de enuce del rio Guadalentin, dice un periódico de dicha capital que ha fallecido del susto una señora.

Más noticias sobre las tempestades que han descargado en Valencia.

Dicen de Utiel:

«El 4 de Agosto deja amarga memoria entre nosotros, siendo muy contados los propietarios que dejen de lamentar pérdidas de importancia.

El agua caia como un diluvio, convirtiendo cada calle en un torrente, y el riachuelo que corre á corta distancia de la población vióse por momentos desbordado, inundando la huerta, interceptando caminos y arrastrando por centenares los haces de mies, que de los campos y las eras desaparecían con desconsuelo de algunos infelices, quienes en un instante han visto malogrados sus afanes de un año, cuando tan próximos se hallaban á recoger el fruto de su sudor y de sus sacrificios.

Los que vuelven de visitar el término, relatan verdaderas desdichas del estado en que muchas fincas han quedado, conviniendo todos en que pocas veces se habrá visto pedrisco tan desastroso.»

De Cádiz saldrá mañana el vapor-correo para Cuba y Puerto-Rico.

Efecto de las lluvias torrenciales ocurridas el juéves en Valencia, escriben de Monserrat á El Mercantil:

«Nuestra alegría se ha trocado en tristeza y las proyectadas fiestas en lágrimas y desolación. Un fuerte pedrisco asoló en la noche del 5 del corriente nuestros campos, arrasando lo poco que dejó el ocurrido en Mayo.

Inútil será que me entretenga en pintar

Exterior

Lisboa 8. Segun noticias de origen oficial, el estado sanitario de esta capital no inspira cuidado alguno.

Paris 8 (diez mañana). Acaban de salir para Cherburgo los señores Grevy, Gambetta, Constans, Jauréguiberry, Verci y Wilson con sus jefes de Gabinete y sus secretarios particulares.

Washington 8. El gobierno americano ha decidido el envío de una fragata de guerra a las aguas de Cuba, para proteger los barcos mercantes de los Estados Unidos.

San Petersburgo 8. Corre el rumor de que el gobierno ruso propondrá al de China un arreglo de las cuestiones pendientes por medio de un arbitraje internacional.

Londres 9. El primer ministro, Sr. Gladstone, sigue mucho mejor, habiendo abandonado el lecho.

Paris 8. Los periódicos especiales dan cuenta de un notable discurso pronunciado por el doctor Burygrave, en el cual hizo grandes elogios de España, diciendo que es uno de los países de Europa donde están más adelantadas las ciencias médicas.

Mr. Gladstone. La enfermedad de Mr. Gladstone ha causado gran emoción en Inglaterra, y aun puede decirse que un verdadero pánico.

Downing Street no es una calle, es un pasaje que comienza en Whitehall y termina en una escalera muy incómoda que conduce a Saint-James's Park.

El origen de ésta es un enfriamiento, pero en realidad es el exceso de trabajo, pues ya el doctor Clarke le había declarado que no podía, sin peligro de su salud, ejercer las funciones de Premier.

Un telegrama de Bagneres de Luchon, recibido ayer, anuncia el fallecimiento de la señora madre de la condesa de Bernar, ocurrido en aquel punto.

El abogado de Oliva estuvo ayer en el Saladero para manifestar a su defendido que había tenido la honra de impetrar de S. M. el Rey su perdón.

El jueves próximo saldrá para Aguas-Buenas el señor marqués de Torneros, el cual regresará antes de fin de mes.

El señor gobernador de la provincia ha dado orden terminante a sus agentes y delegados para que no permitan que al salir los Reyes de Palacio ó a su entrada en los templos les sean entregados memorias, pues basta para que éstos lleguen a su poder con que los interesados los depositen en el buzón que existe en Palacio con el indicado fin.

El pintor Sr. Rouzé ha entregado ya los retratos al óleo de D. Alfonso y doña María Cristina, que por encargo de S. M. la reina Isabel ha ejecutado en esta corte.

Ayer regresó a Madrid el Sr. Balaguer. Hoy reaparecerá, cumplida su condena, nuestro ilustrado colega La Nueva Prensa.

Esta mañana, a las cinco y media, según telegrama del gobernador de Logroño, se ha hundido el puente que se estaba construyendo sobre el río Ebro, por haber falsado uno de sus estribos.

No ha habido desgracias personales ni ha padecido la obra maestra. Se añade en dicho telegrama que hoy quedaria habilitado para el paso de caballerías y peatones.

Le ha sido admitida al alcalde de Requena la dimision que de dicho cargo habia presentado hace pocos dias.

A fines de esta semana saldrá para San Sebastian ó San Juan de Luz nuestro distinguido amigo el general Martinez Camps.

El miércoles saldrá para San Sebastian y San Juan de Luz nuestro querido amigo Sr. Sagasta, que actualmente se halla en Panticosa.

En San Sebastian y San Juan de Luz se hallan actualmente los señores general Jovellar, Concha, Alonso Martinez, Navarro Rodrigo y algunos otros hombres políticos del partido liberal-dinástico, quienes se reunirán uno de estos dias en cualquiera de dichos puntos.

A instancia del señor ministro de Fomento, y con motivo de los importantes asuntos que habia que despachar, se reunió el sábado a las diez de la noche en el departamento del Sr. Lasala la Junta nacional de socorros.

Segun tenemos entendido, se leyó en ella una carta de nuestro distinguido y querido amigo el señor general Cassola, en la cual manifestaba que si la proposicion de los señores Moreno Leante y Rebagliato se ponía nuevamente a discusion, se hiciera constar su enérgica protesta, como representante en dicha Junta de la provincia de Murcia.

Entre otros acuerdos se tomó tambien el de distribuir a los industriales que resulten perjudicados la cantidad de 20.000 duros.

El vapor Victoria, de la empresa Olano, Larrinaga y compañía, llegó y salió de Singapoor el dia 6 del actual sin novedad.

Los alcaldes de Lizieux, Caen y Bayeux han saludado al presidente de la república francesa, quien les ha dado las gracias.

El obispo de Bayeux ha dicho que, apesar de sus recelos y de sus inquietudes, tiene confianza en el Sr. Grevy. El obispo ha añadido que el clero no se ocupaba de política.

El Sr. Grevy le ha contestado que el clero no debia inquietarse, porque ni la religion ni la Iglesia estaban amenazadas.

El Sr. Grevy ha bajado del vagon rodeado del presidente del Senado, de la Cámara de diputados y de los ministros que le han acompañado.

Le han recibido el municipio, los senadores, los diputados, el estado mayor de la guarnicion y de la marina.

Segunda edicion

Esta mañana, a las cinco y media, según telegrama del gobernador de Logroño, se ha hundido el puente que se estaba construyendo sobre el río Ebro, por haber falsado uno de sus estribos.

No ha habido desgracias personales ni ha padecido la obra maestra. Se añade en dicho telegrama que hoy quedaria habilitado para el paso de caballerías y peatones.

Le ha sido admitida al alcalde de Requena la dimision que de dicho cargo habia presentado hace pocos dias.

A fines de esta semana saldrá para San Sebastian ó San Juan de Luz nuestro distinguido amigo el general Martinez Camps.

El miércoles saldrá para San Sebastian y San Juan de Luz nuestro querido amigo Sr. Sagasta, que actualmente se halla en Panticosa.

En San Sebastian y San Juan de Luz se hallan actualmente los señores general Jovellar, Concha, Alonso Martinez, Navarro Rodrigo y algunos otros hombres políticos del partido liberal-dinástico, quienes se reunirán uno de estos dias en cualquiera de dichos puntos.

A instancia del señor ministro de Fomento, y con motivo de los importantes asuntos que habia que despachar, se reunió el sábado a las diez de la noche en el departamento del Sr. Lasala la Junta nacional de socorros.

Segun tenemos entendido, se leyó en ella una carta de nuestro distinguido y querido amigo el señor general Cassola, en la cual manifestaba que si la proposicion de los señores Moreno Leante y Rebagliato se ponía nuevamente a discusion, se hiciera constar su enérgica protesta, como representante en dicha Junta de la provincia de Murcia.

Entre otros acuerdos se tomó tambien el de distribuir a los industriales que resulten perjudicados la cantidad de 20.000 duros.

El vapor Victoria, de la empresa Olano, Larrinaga y compañía, llegó y salió de Singapoor el dia 6 del actual sin novedad.

Los alcaldes de Lizieux, Caen y Bayeux han saludado al presidente de la república francesa, quien les ha dado las gracias.

El obispo de Bayeux ha dicho que, apesar de sus recelos y de sus inquietudes, tiene confianza en el Sr. Grevy. El obispo ha añadido que el clero no se ocupaba de política.

El Sr. Grevy le ha contestado que el clero no debia inquietarse, porque ni la religion ni la Iglesia estaban amenazadas.

El Sr. Grevy ha bajado del vagon rodeado del presidente del Senado, de la Cámara de diputados y de los ministros que le han acompañado.

Le han recibido el municipio, los senadores, los diputados, el estado mayor de la guarnicion y de la marina.

el cuadro que ofrece este término; basta decir a ustedes que los lamentos son generales, y que en el invierno la miseria y el hambre llamarán a la puerta de Monserrat si la caridad y el Gobierno echan en olvido la situación angustiosa en que ha quedado.

De Vigo piden al Gobierno que vayan a aquel puerto los buques que forman la escuadra española, pues todas las escuadras extranjeras anclan en aquella bahía, que por su belleza y espacio es punto apropiado para maniobras marítimas.

Ahora resulta, según un suelto de El Correo de Andalucía, que la Junta central de defensa contra la fiebre no se reúne con la oportunidad debida para tomar un acuerdo acerca de los medios más eficaces de combatir la propagación de este insecto en los viñedos.

En una casa habitada por una familia muy conocida en Sevilla, notaron los criados que una pared estaba tan caldeada que apenas podía tocarse. Avisadas las autoridades y reconocido con detenimiento el edificio, no se vió en ninguna parte fuego ni se pudo averiguar el origen de tan extraño fenómeno.

La Sociedad Económica de Badajoz va a formar una asociación denominada Liga contra la ingnorancia.

Escriben de Lérida que ayer mañana ocurrió un desgraciado incidente en el camino de Granyena, cerca de la vía férrea de Barcelona, que produjo dos sensibles desgracias. Un carro cargado de trigo y en que iba una jóven y el tenedor de libros D. Enrique Ibañez, sufrió un vuelco, al parecer por haberse encabritado una de las caballerías. Con tan mala suerte quisieron saltar del carro al prever el incidente el Sr. Ibañez y la jóven, que ésta murió en el acto aplastada por el vehiculo y aquél falleció pocas horas despues en el hospital. Sentimos vivamente estas desgracias, que impresionaron profundamente y fueron el tema de las conservaciones de ayer.

A la corrida de toros verificada ayer en San Sebastian ha asistido una numerosa concurrencia, entre la que se contaban más de cuatro mil franceses, llegados a aquel punto en trenes especiales.

El ganado, de Aleas, más que regular; los diestros acertados, sobresaliendo Lagartijo.

El miércoles próximo se celebrarán en San Sebastian honras fúnebres por el alma del eminente literato D. Juan Eugenio Hartzenbusch.

La cuestion vinicola

Ocupándose nuestro apreciable colega El Dia en este asunto, recuerda que ya indicó las ventajas que a España reportaría la baja en la escala alcohólica, propuesta, según se dice, por el gobierno inglés a cambio de reciprocas concesiones.

Entonces expusimos, añade, la necesidad de que el Gobierno procediera con la mayor actividad en las negociaciones, a fin de que no se ultimase antes el tratado franco-ingles, resultando así perjudicados nuestros vinos por la imposibilidad en que se hallarian de competir con los franceses despues de conseguir éstos la rebaja de derechos que en el proyectado convenio se establecía.

Así ofreció hacerlo el señor ministro de Estado, pero hasta la fecha no sabemos el resultado obtenido por las negociaciones entabladas, y ni aun siquiera son conocidas las compensaciones que Inglaterra exija, pues aunque algunas han sido indicadas, no tenia origen oficial ni aun oficioso la expresada noticia.

Como de ordinario acontece, la opinion mostrósese preocupada al principio, con gran calor tomó la defensa de nuestros intereses; mas bien pronto pasó de moda el asunto, y hoy pocos son los que recuerdan que hay negociaciones entabladas.

No por esto hemos de desistir en nuestra empresa, pues para nosotros la cuestion es importante; y para que pueda comprenderse esa importancia, bastará que consignemos que la importacion de vinos en el Reino Unido, durante los cinco primeros meses de este año, asciende a 6.652.359 galiones 8.038.235. Si comparamos este resultado con el que ofreció igual periodo del año anterior, tendremos:

Que en los cinco primeros meses de 1879, la importacion fué de 6.652.359 galiones. Y en igual periodo de 1880... 8.038.235

Diferencia a favor de 1880. 2.614.124

El comercio de vinos va, pues, en aumento, é interesa a todos los países productores aprovechar ese movimiento que les es tan favorable.

La importacion indicada se descompone en los términos siguientes:

Vinos tintos... 4.420.707 galiones. Idem generosos... 3.617.525 galiones.

Total... 8.038.232 galiones.

Atendiendo a sus procedimientos el resultado será: Vinos tintos: Francia... 2.425.119 galiones. Portugal... 1.378.402 galiones. España... 617.168 galiones.

Total... 4.420.707 galiones.

Vinos generosos: España... 1.908.645 galiones. Francia... 952.980 galiones. Otras procedencias... 755.900 galiones. Total... 3.617.525 galiones.

Finalmente, comparadas las importaciones francesas y españolas durante dicho periodo con las que acusa el año anterior, resulta:

Vinos tintos franceses: Importados en 1879... 1.814.590 galiones. » 1880... 2.324.229 galiones.

Diferencia a favor de 1880... 509.639 galiones.

Vinos tintos españoles: Importados en 1879... 500.773 galiones. » 1880... 611.186 galiones.

Diferencia a favor de 1880... 110.413 galiones.

Vinos generosos franceses: Importados en 1879... 601.348 galiones. » 1880... 952.980 galiones.

Diferencia a favor de 1880... 351.632 galiones.

Vinos generosos españoles: Importados en 1879... 1.757.001 galiones. » 1880... 1.908.641 galiones.

Diferencia a favor de 1880... 151.640 galiones.

De los datos expuestos aparece que ha existido un aumento considerable en la importacion tanto de procedencia española como de la francesa, pero mucho mayor respecto a los vinos franceses.

Este resultado no deja de llamar la atencion si se tiene en cuenta que la cosecha pasada fué muy escasa en Francia, hasta el punto de que tuvo que hacer grandes compras en nuestro país, lo que viene a demostrar el empleo que suele hacer de los vinos españoles para reducirlos y exportarlos a los mercados ingleses.

Ya esto lo tenemos anteriormente dicho, viniendo a confirmarlo la rebaja de derechos acordada en Francia para facilitar la importacion de nuestros vinos; y este dato debiera servir de provechosa leccion a los vinicultores españoles, para que, siguiendo el ejemplo de esta nacion, aprendan a manipular los caldos en la forma necesaria hasta reducir la graduacion de los mismos, a fin de hacer España directamente el comercio que de nuestros vinos está haciendo Francia con Inglaterra. En tanto que no lo hagan así, no serán muchas las ventajas que reporte la reforma de la escala alcohólica.

Creemos, en efecto, que Inglaterra, que tan contraria se ha mostrado siempre a los derechos diferenciales, concederá a España los mismos beneficios que otorgue a Francia si se lleva a cabo el proyectado convenio; pero siendo de distinta fuerza nuestros vinos, dicho se está que no podrán hallarse en iguales condiciones, siendo por lo tanto imposible la competencia, puesto que en las bases convenidas resultan mucho más beneficiadas las clases bajas.

Y ya que de la cuestion vinicola nos ocupamos, no está demas indicar que las noticias que se reciben de Francia son cada vez más alarmantes; pues a los estragos causados por la filoxera y las heladas de un invierno excepcional hay que añadir el oidium que se presenta con una gran intensidad.

Por el contrario, en nuestro país se espera que la cosecha sea bastante regular, como lo demuestran las siguientes noticias de centros productores acerca del estado en que se presenta: Navarra, Rioja y Aragon, abundante. En Andalucía, regular; Castilla, regular; Cataluña, mala; Valencia y Murcia, medianas, y en las islas Baleares, regular.

Recaudacion y pagos en Junio

Table with columns: RECAUDACION, Pesetas, Cts. Values include: Valores a cargo de la direccion general de Contribuciones (8.359.973'62), Idem id. de Impuestos (10.725.023'96), Idem id. de Aduanas (8.716.704'44), Idem id. Rentas estancadas (16.978.715'79), Idem id. de Propiedades y derechos del Estado (861.489'96), Idem id. del Tesoro público (1.565.207'62), Resultados de ejercicios cerrados (3.572.892'96), Idem por el especial de ventas (2.261.770'39), Idem por el especial de ventas (53.041.778'74).

Table with columns: PAGOS, Pesetas, Cts. Values include: Por obligaciones del presupuesto general (73.292.190'01), Idem por el especial de ventas (3.543.456'78), Total (76.835.646'79).

Table with columns: RESUMEN, Pesetas, Cts. Values include: Importa lo recaudado (53.041.778'74), Idem lo pagado (76.835.646'79), Diferencia (23.793.868'05).

Telegramas de la tarde

Marsella 9. El vapor Victoria, de la empresa Olano, Larrinaga y compañía, llegó y salió de Singapoor el dia 6 del actual sin novedad.

Paris 9. Los alcaldes de Lizieux, Caen y Bayeux han saludado al presidente de la república francesa, quien les ha dado las gracias.

El obispo de Bayeux ha dicho que, apesar de sus recelos y de sus inquietudes, tiene confianza en el Sr. Grevy. El obispo ha añadido que el clero no se ocupaba de política.

El Sr. Grevy le ha contestado que el clero no debia inquietarse, porque ni la religion ni la Iglesia estaban amenazadas.

El Sr. Grevy ha bajado del vagon rodeado del presidente del Senado, de la Cámara de diputados y de los ministros que le han acompañado.

Le han recibido el municipio, los senadores, los diputados, el estado mayor de la guarnicion y de la marina.

El alcalde de Cherburgo da la bienvenida al Sr. Grevy, quien le da las gracias.

El Sr. Grevy ha recibido despues en el hotel de la prefectura maritima a todos los empleados de la administracion.

La ciudad está empavesada. Hay grandísimo entusiasmo. Se dan vivas a la república y a Gambetta.

Constantinopla 9. El gobierno turco manda tropas a Dulcigno, para favorecer la solucion propuesta por las potencias.

Segun informes del Asia central, los turcomanos, reforzados, se concentran. Un destacamento de rusos que iba a forrajear ha sido rechazado, perdiendo nueve hombres.

Simla 9. Corre el rumor de que Eyoub-kan ha puesto cerco a Candahar, y que ocupa las líneas de retirada de los ingleses.

Bolsa

DEL DIA 9 DE AGOSTO. COTIZACION OFICIAL.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Último precio. Values include: Renta perpetua al 3 por 100 (19-80), Id. id. exterior (20-70), Duda amortizable con interes 2% interior (89-65), Id. id. exterior (00-00), Bonos del Tesoro, emision de 1879 (98-80), Id. id. en cantidades pequeñas (00-00), Resguardos al portador de la C. de D. (96-50), Banco Hipotecario. Cédulas al 7 por 100 (00-00), Id. id. al 6 por 100 (00-00), Id. id. billetes hipotecarios al 6 por 100 (00-00), Obligaciones B. y T. al 6%, serie interior (00-00), Id. id. exterior (100-50), Obligaciones del T. sobre productos de A. (99-75), Id. id. en pequeñas (99-70), Acciones del Banco Hispano Colonial (90-00), Obligaciones del mismo (60-00), Obligaciones del T. sobre A. de Cuba, de 2.000 rs. al 6%, pagadero por trimestres (00-00), Obligaciones por ferrocarriles, de 2.000 rs. Id. de 20.000 rs. (00-00), Id. de Alar a Santander, de 2.000 rs. (00-00), BANCOS Y SOCIEDADES ANÓNIMAS, Acciones del Banco de España (280-00), Obligaciones del Timbre 9% interes anual (00-00), Id. de la C. general de Tranvias, 8% id. id. (00-00), Acciones de id. id. (00-00), Id. de la C. Neveras de Guadarrama (00-00), CAMBIOS, Londres, a noventa dias fecha (48-00), Paris, a ocho dias vista (5-02).

IMPRENTA DE LA GACETA UNIVERSAL, Calle de la Reina, núm. 8, piso bajo.

Encargada de recibir nuestros anuncios
Agencia Escamez, Preciados, 35, Madrid

ANUNCIOS

En Paris, única casa corresponsal
Agencia Perojo, 31, boulevard Bonne Nouvelle, 31

GACETA UNIVERSAL

MODO DE ADQUIRIR LA SUSCRICION

En Madrid directamente en la Administracion; en provincias, por carta al administrador, incluyendo el importe en letras del Giro mutuo, particulares ó por medio de sellos de franqueo.
Los pagos son adelantados.
Las suscripciones empiezan en 15 y 1.º de cada mes.

LA CONFESION DE UN HIJO DEL SIGLO, por Alfredo de Musset. Precio: SEIS REALES.

NOVELAS Y CUENTOS: Pedro y Camila.—Margot.—Historia de un mirlo blanco.—Croisilles.—El secreto de Javotte.—La mosca.—Mimi Pinson, por Alfredo de Musset. Precio: UNA PESETA.

Estas preciosas novelas, de cuyo mérito indudable es garantía segura el reputado nombre de su autor, están puestas á la venta en las principales librerías y en la Administracion de la GACETA UNIVERSAL.

Los suscritores á este periódico pueden adquirir estas obras á mitad de precio recibiendo en esta Administracion, y con el aumento de franqueo remitiéndoselas á provincias.

LIQUIDACION

RELOJERÍA, CALLE DE ALCALA, NÚM. 5

Avismos á nuestros parroquianos que liquidamos las existencias en géneros de nuestro acreditado establecimiento, fundado hace 25 años. Los precios, sumamente módicos, responden al objeto que nos proponemos: el de realizar, atendiendo á la vez á la confianza que se merece aquel que quiere favorecerlos. La variedad de las alhajas que exponemos á la venta, no permitiendo hacer una descripción exacta que justifique su verdadero valor, nos limitaremos á designar las que más se prestan á dar á conocer la baratura y buena fe, como base de nuestra liquidación.

Para señoras: sabonetas, oro guilloché, 380 rs. Con esmalte, 500 rs. Idem, oro, esmalte y pederías, 600 rs. Idem, oro, Remontoirs, guilloché, 500 rs. Idem, oro, Remontoirs, con esmalte, 600 rs. Idem, oro, Remontoirs, esmalte y pederías, 860 rs. Juego reloj y cadena de oro, 800 rs. Para caballeros: sabonetas, oro guilloché, 600 rs. Remontoirs sabonetas, oro, guilloché y grabados, 800 rs. Hay un gran surtido de cadenas de oro de ley para señoras: con medallones y pasadores desde 260 rs. en adelante, otras con broches desde 400 rs. Cadenas de oro de ley para caballeros á 21 rs. el adarme.

Relojería, calle de Alcalá, núm 5.

CARLOS PRAST

PROVEEDOR DE LA REAL CASA

LAS COLONIAS, ARENAL, 8

En este bien acreditado establecimiento hallará el público un completo y variado surtido en vinos de Jerez, Málaga, Burdeos, Oporto, Madera y Champagne en todas sus diferentes denominaciones y clases conocidas.

Entre los más renombrados licorales extranjeros, ofrezco á mi numerosa clientela el verdadero marrasquino de Girolamo, Luxardo de Zara, el Cumin de Riga, el Chartreus legítimo de la abadía de la Gran Chartreuse, El Curazao y Aniseta de Poquin, Ponche al ron, Cacao á la vainilla, Aniseta de Burdeos, Oldtom Kirs Wasser, Ajeno suizo, Ginebra, Ron Jamaica, Whiskey, Cognac, fine Champagne, Bitter y Vermut de Torino, etc.

Latas de pescados en conserva de las mejores fábricas del país y del extranjero, trufas del Perigord, Foie-gras Brandeburgo, carnes inglesas, Pickles, mostazas y salsas preparadas.

Aceites superiores clarificados, de Valencia, Marsella y Niza, mantecas finas de Flandes, Copenhague y Prevalé, quesos de bola, nata, Chester, Roquefort, Gruyere y Parmesano, frutas de la Habana, galletas inglesas, té, cafés y azúcares de las clases más selectas, salchichones de Vich, Lyon, Génova y Bologna.

Estando en correspondencia directa con las más acreditadas casas de los puntos productores, puedo garantizar la legitimidad y pureza de todos los artículos que se expenden en mi establecimiento.

LAS COLONIAS, ARENAL, 8

CHOCOLATES, TÉS Y CAFÉS

COMPANIA



COLONIAL

Mayor, 18 y 20.

Montora, 8.

VAPORES DIRECTOS

HACIENDO DE 5 Á 6 VIAJES AL MES

entre Hamburgo y Santander, Cádiz, Sevilla, Málaga, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Del despacho de mercancías con CONOCIMIENTO DIRECTO para los puertos de España arriba mencionados se encargan los señores

KAMPE et Co.

Spedition Hamburg

Billigste Bedienung bei prompter und sorgfältiger Expedition.

PRIMERA Y ÚNICA LINEA AGREDITADA

VAPORES ESPAÑOLES

de OLANO, LARRINAGA Y COMPAÑIA PARA MANILA

El 12 de Agosto saldrá de Cádiz y el 17 de Barcelona el nuevo y magnífico vapor español

LEON

Informes: D. M. A. Amusatégui, en Cádiz.—Sres. Olano, Larrinaga y C.ª. Mercad. 18, Barcelona. Madrid, Lope de Vega, 23 y 25.

LA NIÑEZ.

REVISTA DE EDUCACION Y RECREO.

Se publica los dias 5, 15 y 25 de todos los meses, fuertemente impresa y con bellas grabados.

PRECIOS DE SUSCRICION: Madrid: 40 rs. al año, 22 semestre, 12 trimestres. Provs: 50. Administración: Meson de Pavés, 47, principal, Madrid.

COLLARES DE AZABACHE

Los modelos, muy nuevos y bonitos, se han recibido en los Tirolese, vendiéndolos más baratos que ninguna otra casa.

Recomendamos á nuestra clientela el gran surtido de peinetas en todas formas.

Los Tirolese, Atocha, 19 y 21

Á 20 REALES

Bolsas de mano para viaje, señoras; son, si mi memoria es fiel, de piel, pero de una piel divina y fina; su construccion es preciosa y lujosa.

Cómprala, mujer hermosa, para viajar de verano, que es una bolsa de mano de piel fina y muy lujosa.

Los Tirolese, Atocha, 19 y 21

OBRA NUEVA

Los oradores de 1869

Aparisi y Guijarro.—Ayala.—Cánovas.—Astelar.—Echeagaray.—Figueras.—Manterola.—Martos.—Moret.—Olózaga.—Pi Margall.—Posada Herrera.—Prim.—Rios Rosas.—Rivero.—Ruiz Zorrilla.—Sagasta. Serrano y otros, por Francisco Canamaque.

Un volumen de más de 400 páginas, 20 rs.

Se vende en las principales librerías y en la de los señores Simon y Osler, Infantás, 18, Madrid, á la que pueden dirigirse los pedidos, acompañando su importe, con más 4 reales el que desee recibirlos certificados.

LOS GOMEROS

DE

AUSTRALIA

TRATADO TEÓRICO-PRÁCTICO DE LA ACLIMATACION Y CULTIVO DEL EUCALIPTO, POR D. PEDRO A. VENTALLÓ VINTRÓ.

Véndese en las principales librerías, A 10 REALES EJEMPLAR, y al por mayor, en la librería de Juan y Antonio Bastinos, de Barcelona.

Los pedidos para provincias dirigidos al editor, D. VICENTE CUSO, calle de San Pedro, 55, Tarrasa.

HIERRO DIALIZADO DE MENCHERO

Líquido en gotas concentradas contra la anemia, clorosis, debilidad, agotamiento, leucorrea, etc. Frasco con estuche y cuentagotas, 10 reales; Depósito: Farmacia de la Viuda de Menchero, Isabel II, número 1, Garcerá, Príncipe, 13, y en las principales de Madrid y provincias.

CHOCOLATES

DE

MATÍAS LOPEZ Y LOPEZ

MEDALLA DE ORO

EN LA EXPOSICION DE PARIS DE 1878

MADRID—ESCORIAL

Se vende en los establecimientos más importantes de España, y á fin de que no lo confundan con otros, exigir la verdadera marca y nombre.

LA VENECIANA



Admirable preparacion sin rival para teñir instantáneamente el cabello y la barba, y que ofrece las importantes ventajas siguientes: 1.ª Quedar teñido el cabello y la barba tan luego como se seca; es decir, en el breve tiempo de tres cuartos de hora. 2.ª Permanecer teñido por espacio de dos meses. Y 3.ª No ser necesario antes lavar ó desengrasar el cabello, y no dañar lo más mínimo la piel.

Puntos de venta en provincias: Albacete, calle de Salamanca, 5; Almería, comercio de D. Juan Pecino; Burgos, peluquería y perfumería de D. Santiago Conde, Espolon, 44; Badajoz, D. Jerónimo Rodríguez, calle de San Juan; Bilbao, comercio de Doña Ramona Jáuregui; Coruña, Florida, 25; Cartagena, señores Roig, hermanos; Cádiz, en la redaccion de «La Palma»; Ferrol, Real, 127, guantería; Granada, calle de San Sebastian, 7; Murcia, Príncipe Alfonso, 81; La Dalia Azul, id., 16; Bazar Veneciano; Málaga, calle de Granada, 2 y 4; Pamplona, Calcateros, 1; Santander, Blanca, 10, guantería; Sevilla, Sierpes, 60; Valladolid, Acera de San Francisco, 15; Bajada de San Vicente, 22; Tafalla, calle de la Compañía, 13; Ciudad-Real, comercio de don Francisco Eaba, y en Berja, D. Cristóbal Lopez Enciso.

Los pedidos al por mayor, depósito en Madrid, calle Mayor, 56, comercio de sedas y fábrica de corsés de Josefa Martínez, proveedora de la Real Casa.

Precios, 12, 24 y 36 rs. frasco en toda España. Grandes descuentos al por mayor.

AVISO IMPORTANTE

A los señores «médicos», al «clero», «dentistas», «ingenieros» y otras personas que desean obtener el «diploma» de «doctor» ó de «licenciado» de una Universidad extranjera, dirigirse con carta certificada á MEDICUS, 13, plaza del Ray, Jersey (Inglaterra), quien les dará gratuitamente las noticias necesarias sobre la Universidad.



RECOMENDAMOS

el nuevo corsé-faja modelo para sujetar y disminuir el vientre á impedir toda clase de dolencias. Idem Princesa, largo, para vestir con elegancia. Es sin disputa el de mejor forma que se conoce en España y en el extranjero.

Estos corsés han obtenido el premio en la Exposicion universal de Paris. Mayor, 56, Josefa Martínez, proveedora de la Real Casa.

MONTE BENÉFICO UNO POR 100

Calle de San Miguel, 14, principal, Madrid

DINERO sobre alhajas y ropas al 1 por 100.

Se compran papeletas del Monte de Piedad, dando casi todo su valor. Se presta sobre las mismas á módico interes.

EL MONTE BENEFICO se encarga de los renuevos ó desespeños del Monte de Piedad y sus sucursales, mediante UN REAL por cada una de dichas operaciones.

Para comodidad de las personas que por cualquier motivo quieran hacer operaciones de empeño sin salir de su casa, el MONTE BENEFICO, previo aviso, enviará empleados atentos y de toda confianza que las hagan en el domicilio de los interesados. El MONTE BENEFICO garantiza la discrecion y la seguridad de sus operaciones. Horas de oficina: De 7 de la mañana á 12 de la noche.

ANUNCIOS

EN LA

GACETA UNIVERSAL

Se reciben en esta Administracion, calle de la Reina, núm. 8, bajo, en casa del único agente, D. Antonio Escamez, Preciados, 35, entre-suelo, ó de su representante en Paris, Mr. Saisset, rue Cadet, 11.

AGUA CIRCASIANA

UNICA USADA POR TODAS LAS FAMILIAS REALES

Y NOBLEZA DE EUROPA.

Cuarenta y ocho años de éxito en todo el mundo.

EL AGUA CIRCASIANA es la única infalible para restituir al cabello blanco su color primitivo, desde el claro rubio, hasta el negro azabache. Hace desaparecer en tres dias la caspa de la cabeza. Devuelve á todo cabello enfermo la belleza y fuerza de su juventud, evitando rápidamente su caída; hace crecer el cabello, dando á los tubos capilares la fuerza juvenil; en la composicion de este preparado no entra materia alguna nociva á la salud.

A fin de evitar las falsificaciones, debe exigirse la marca de fábrica y firma de los inventores, P. P. HERRINGS Y COMPAÑIA, plaza de Don Pedro, 60 y 61, Lisboa.

Único depósito en España, adonde se harán los pedidos, farmacia de Saiz, calle del Pez, 9, Madrid.

VENTA DE SOLARES

Uno de 21.000 pies cuadrados, calle de Santa Engracia, núm. 18, esquina á una calle nueva.

Otro de 51.000 pies cuadrados entre las calles de Hermosilla y Goya, lindando con el paseo de la Ronda.

Otro de 16.000 pies cuadrados en la calle de Hermosilla, núm. 10. Otro de 13.000 pies cuadrados en la calle de Velazquez, detras de la casa núm. 21 de la calle de Goya.

Otro de 38.000 pies cuadrados entre el paseo de Santa Engracia y calle de Almagro, junto al palacio del señor duque de Almodóvar.

Otro de 285.000 pies cuadrados. Su fachada á la carretera de Aragon.

Los planos y demas explicaciones se darán calle de Luchana, número 3 moderno, cuarto principal, todos los dias de ocho á doce de la mañana y de cinco á nueve de la tarde.

Tambien se venden unas cocheras en la calle de Jorge Juan, número 14, barrio de Salamanca.

AGUA DE BARCELONA

PREPARADA POR JOSEFA MARTINEZ

PROVEEDORA DE LA REAL CASA

Acreditada ya la excelencia de esta agua y su eficacia para blanquear, suavizar y rejuvenecer el cutis, es excusado enardecer sus inmejorables cualidades, por ser, como queda dicho, tan conocidas de cuantas personas la usan, que son innumerables en Madrid y provincias. Su precio, 5 reales botella y 45 docena. Todas las botellas irán rotuladas y selladas con las iniciales J. M.

Depósitos en Madrid: calle Ancha de San Bernardo, 42, droguería; Atocha, 18, guantería; idem 87, droguería; Leon, 38, droguería; Montero, 36, comercio de sedas; Cava Baja, 40, droguería; Fuencarral, 1, comercio de sedas; Toledo, 109, comercio; Real del Barquillo, 17, droguería; Maldonadas, 9, droguería; Hortaleza, 16, droguería; Desengaño, 11, comercio de sedas; Jacometrezo, 4, droguería; Mayor, 56, comercio de sedas; Montero, 21 tienda; plaza de Santo Domingo, 17, comercio de sedas; Toledo, 52 y 90, droguerías; Isabel la Católica, 83, droguería, y Pez 34.

Depósito central, calle Mayor, 56, comercio de sedas y fábrica de corsés, donde se sirven pedidos á provincias.

COLEGIO DEL NIÑO JESUS

DIRIGIDO POR EL PRESBITERO

DON RAFAEL SEGARRA ROCAMORA

Calle del Pez, núm. 23, piso bajo.

Cuadro de profesores y asignaturas que tienen á su cargo.

PRIMERA ENSEÑANZA.

Seccion 1.ª—(Clase de párvulos).—D. Isidro Corrales y Aguilera, profesor de primera enseñanza.

Seccion 2.ª—D. Evaristo de Vicente y Martin, profesor de primera enseñanza.

Seccion 3.ª—D. Ricardo Carbó y Badia, profesor de primera enseñanza.

Seccion 4.ª—D. Rafael Segarra Rocamora, presbítero, profesor de primera enseñanza.

SEGUNDA ENSEÑANZA.

Primer año de Latin y Psicología Lógica y Ética.—D. Francisco de P. Cornet y Enrich, licenciado en Filosofía y Letras.

Segundo año de Latin y Retórica.—D. Jacinto García y Calvo, licenciado en Filosofía y Letras.

Geografía, Historia de España y Universal.—D. Juan L. Carralero y Gonzalez, licenciado en Filosofía y Letras.

Aritmética y Algebra y Geometría y Trigonometría.—D. Mauricio Subirá y Mórrus, licenciado en Ciencias.

Física y Química, Historia Natural, Fisiología y Agricultura.—Don Juan José García y Gomez, licenciado en Ciencias.

Inspector para la clase de estudio, D. Plácido Lopez y Daroca, profesor de primera enseñanza.

Profesor de Dibujo, D. Manuel Sala Julián.

Las clases de Religión y Moral durante el curso y de preparacion para la Confesion y Comunión en tiempo de Cuaresma están á cargo del Director del Colegio.

Hé aquí los resultados obtenidos en la segunda enseñanza en el curso anterior:

Número total de exámenes celebrados. 138

Clasificación general de las notas obtenidas en los mismos.

Sobresalientes. 32

Notables. 37

Buenos. 41

Aprobados. 27

Suspensos. 1

Total. 138. Igual. 138

PREMIOS Y MENCIONES HONORÍFICAS.

Un premio en Historia de España.

Otro en Física y Química.

Dos menciones honoríficas en Historia Universal.

Otra mencion honorífica en Fisiología é Higiene.

ANUARIO DEL COMERCIO, de la industria, de la magistratura y de las 400.000 señas de España, Ultramar y de los Estados Hispano-Americanos. Con anuncios y referencias al comercio y á la industria nacional y extranjera: 1880.

Un tomo de más de 2.000 páginas: 20 pesetas en toda España.

Obra útil é indispensable para todo.—Evita pérdida de tiempo.—Tesoro para la propaganda industrial y comercial.—Este libro debe estar siempre en el bufete de toda persona, por insignificantes que sean sus negocios.

Se halla de VENTA en la Librería extranjera y nacional de D. Carlos Bailly-Bailliere, plaza de Santa Ana, 10, Madrid, y en todas las librerías del Reino.